

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELELVEL

Hirdetési díj:

Négy hasábné petti sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többszöri hirdetések alkalmán jutányos áron vétetnek fel. Bélyegdíj minden külön beutaltatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapszám 50 kr.

Nyitási közlemények minden petti sora 50 krajczár.

Hirdetések felvételnek Szinyay Gyulánál és a szerkesztőségben.

Köziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve:
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy hóra . . . 1 „ „
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-ujtelep 1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Szinyay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapó-utca 383. sz.) és a szerkesztőségben.

Megyei pártgyűlés.

A hajdúvármegyei függetlenségi és 48-as párt f. hó 17-én, azaz vasárnap d. e. 9 órakor a »Margit-fürdő« dísztermében közgyűlést tart. Főkérdjük **debreczeni elvtársainkat** is, hogy e közgyűlésen minél számosabban sziveskedjenek megjelenni. Egyetértés, összetartás s mienk a győzelem!

Tömörüljünk!

Debreczen, jan. 16.

(K. B.) Debreczenben és Hajdúvármegyében magasan lobognak a függetlenségi és 48-as párt zászlói s elvtársaink a győzelem reményében lelkesedve tekintenek a képviselő-választás napja felé, mely be fogja bizonyítani, hogy e földet még mindig a régi, szabadságszerető nép lakja, az a nép, mely jogai felett nem alkuszik, elveit áruba nem bocsátja, hanem önzetlenül szereti hazáját s kitartással küzd ennek jövőjéért.

Debreczen város első kerületében Thaly Kálmán, a nagynevű történetíró a függetlenségi és 48-as párt jelöltje. A második kerület választói nagy lelkesedéssel Kovács József ügyvédet, e tevékeny, hű elvtársat kiáltották ki jelöltül. A harmadik kerületben sem fog soká késni a zászlóbontás.

A megyei kerületekben szintén erősen állunk. H-Nánásnak ugyan, Rákosi Viktor visszalépése miatt, ez idő szerint nincs függetlenségi jelöltje, illetve nincs még tudomásunk arról, hogy Törs Kálmán a jelöltséget elfogadta-e, de azért H-Nánás miatt sincs okunk aggódni, mert a legjobb hírek érkeznek onnan, — nem fog ott zöld ágra vergődni Ferenczy Elek, hiába mozdult meg mellette az egész hivatalos apparátus. H-Böszörmény s Nádudvar rendületlenül állanak a függetlenségi zászlók alatt, melyekre amott a Szinyay Gyula, emitt pedig a Papp Elek neve van írva. A h-szoboszlói kerületben nagy hű-hóval indult meg a kormányparti korteskedés, de Polonyival szemben itt is kudarcot vall a felülről mozgatott mamelukok erőlködése.

Mindenütt, minden vonalon mi gyűnk a győzelem reményével a választási küzdelembe. E tudat fölemel bennünket, de elbizakodottakká nem tesz. Átérezzük a ránk váró harc komoly voltát s bátor önbizalommal, de folyton figyelve az ellenfél mozdulataira, veszünk részt e politikai harcban, melyben ellenfeleink részéről az a jelszó, hogy ki kell irtani a függetlenségi pártot!

Az ilyen fenyegetések legkevésbé sem rémítenek bennünket, hiszen ha a függetlenségi eszme nem halt meg a véres csatatereken és a gyászos emlékü nemzeti Golgothákon, nem fogja azt kiirtani sziveinkből a mai kormánypart sem, sőt az irtó hadjárat eszméink terjedését és győzelmét segíti elő!

Tudják azt nagyon jól a mi elvtársaink, hogy a hatalommal szemben nekünk csak a lelkesedés, az igazság és az összetartás a fegyvereink. Éppen azért, hogy az összetartás és egyetértés sorainkban még bensőbb legyen, gyűnk össze holnap Debreczenben hajdúvármegyei elvtársaink, hogy egymás lelkesedéséből kitartást merítsenek s szervezkedjenek a harczra!

Tömörüljünk, egyesítsük erőnket! Az önmagában meghasonlott ház elpusztul, a megoldott kéve széthull, a visszavonás bukását okozza a viszálykodók-

nak, míg az összetartás, az egyetértés csillákat művel. A kicsiny, de jól szervezett sereg diadalmat ül az ellenfél őri-ás táboraiban. — Mohácsnál sem a török, de belső viszályaink győztek le bennünket!

Legyőzzük most is a kormánypart elbizakodott tábort, melyet a hatalmi eszközök sokasága támogat. — Erőnket egyesítve, utolsó harczosunkat is a csatásorba állítva, senki nem győzedelmeskedhetik felettünk!

Nem mi idéztük elő e politikai harczot, mely a szüneteket fölkeltsi s a polgártársak közt élesebb surlódásokat okoz, hanem a kormány szeszélye és önkénykedése. De mi a harctól nem félünk, az elhibunk dobott kezűtűt fölveszük s ha harczra hívtak bennünket, e harczot győzelemmel meg is harcoljuk!

Hajdúvármegye függetlenségi és 48-as pártjának holnap közgyűlése diadalunkat segíti elő. Melegen üdvözljük a holnap körünkbe érkező elvtársakat, őszinte, magyaros vendégszeretettel fogadjuk őket, — küzdelmeinknek nemcsak tanúi, de r szívevői is akarunk lenni, örömeink támogatjuk őket, a mint mi is számíthatunk az ő támogatásukra.

Egyetértés, összetartás a jelszavunk. Zárt sorokban tömörülünk a függetlenségi zászló alá, melyet a hőfelhők alól kitörő nap sugarai bearanyoznak. . . Ez aranyos sugár a győzelem hajnalának előjele, a függetlenségi eszme diadalának s hazánk szebb jövőjének fényes hirdetője!

Választási mozgalmak.

A debreczeni választási mozgalmakról a következőket írja a »Pesti Napló«: Debreczenből érdekesebbnél érdekesebb választási hírek érkeznek. A kormánypart a szó teljes értelmében meg van hasonolva. Kivált a II-ik kerületben erős a zavar, hol a dr. Király Ferencz szahadellvű fölléptését még a kormánypart sem nézi örömmel és ily értelemben sokan nyilatkoztak a szahadellvű párt képviselő-jelölti gyűlésén is. Különösen Márk Endre ügyvéd, ki máskor a legtevékenyebb kormányparti kortesek egyike szokott lenni, fakadt ki erősen a szahadellvű párt u. n. kijelölt bizottsága által gyakorolt oktroyáló eljárás ellen. A főispánt családi gyászra tartja vissza a nyilvános működéstől. (Azért működik eleget Szerk.) Dr. Király Ferenczen csatlakozott az öt megválasztott függetlenségi párt, Budapestent tévitra vette a nemzeti pártot (Ezt a »Debr. Ellenőr« utján tagadja Dr. Király F. ur. Szerk.) s így a debreczeni kormánypart kapacitáit csakugyan nem értik, miért kell Király Ferenczet megválasztaniok, legfeljebb azért, mert megszerette a budapesti életet. A rendőrség, mint levezetők írja, e napokban csak nagy nehezen tudott elnyomni egy Király Ferencznek tervezett macskazenét, a mit csupán az ottani hangulat jellemzésére hozunk fel. Eppen most értesítenek táviratilag, hogy dr. Király Ferencz ellen a mellánt indigáló II. kerületi függetlenségi párt már megmozdult, és Kovács József tekintélyes ügyvédet léptette fel, kit a malkontens kormánypartiak is támogatnak, s így megválasztása iránt a bizalom igen erős. Az I-ső kerületben Thaly Kálmán, a II. kerületben Körösy Sándornak még ellenjelöltje nincs. (De lesz! Szerk.) A gróf Szapáry Gyula debreczeni jelöltségére vonatkozó hírek alaptalanok.

A h-nánási kerületben — írja a »Pesti Napló« — Rákosi Viktor függetlenségi ellen (Ő már visszalépett! Szerk.) Ferenczy Elek szolgabíró lépett fel kormányparti programmal. Egyszer egy vendég így fakadt ki a hanyag pinczér ellen: »Ne legyen ön olyan büszke, lehet még belőle is — vendég!« Ferenczy Elek elkeseredett szolgabírókortes volt minden választás alatt, nem gondolva meg, hogy valaha lehet még belőle is — jelölt!

A választások első halottja. Sárköz-Ujlakról (Szatmármegye) táviratozzák a »B. H.«-nak, hogy az aranyos-megyesi kerület volt kormányparti képviselője és most jelöltje kedden tartotta beszámolóját s egyúttal programbeszédét. Intelligens ember alig jött meghallgatni egy-kettő, a beszámoló közönsége legin-

kább a jó ellátással felhivatott avasi oláh választókból került ki. A beszéd után nagy volt az evés, de főképpen az ivás, s az oláh meg a magyar választók közt véres verekedés támadt. Öt embert halálra vertek, kik közül egy meg is halt.

Szilágyvármegyében a képviselőválasztási mozgalmak nagy hullámokat vernek. A zilahi kerületben Lőrinczy György kormányparti volt képviselő ellen, a ki ismét fellépett Szemere Huba függetlenségi és 48-as jelölt minden körülmények közt győzni fog. — A diósdai választókerületben Dobay Antal függetlenségi és 48-as volt képviselőnek e hó 11-én, tartott beszámoló beszédét eddig soha nem tapasztalt lelkesedéssel fogadták. Dobayt legott egyhangúlag felkérték a jelöltség elfogadására és a jelöltséget Dobay Antal el is fogadta. Vele szemben báró Wesselényi Miklós főispán leendő vejét, gróf Almásy Imrét léptette fel a kormánypart. Ennek dacára Dobay Antal fog győzni. A tasnádi kerületben Szadvosky József függetlenségi és 48-as volt képviselő ellenében Schwarz Ármán budapesti lakost szándékoznak egynehányan kormányparti programmal felléptetni. A szilágy-somlyói kerületben Vályi Árpád ellenjelölt nélkül áll.

A szatmármegyei függetlenségi és 48-as párt Szatmáron a vigadó teremben népes értekezletet tartott Isák Dezső elnöke alatt. Az értekezleten a Szatmár városi ellenzéki párt küldöttség által képviseltette magát. A vármegyei függetlenségi és 48-as pártértekezlet kimondta, hogy a vármegye minden kerületében jelöltséget állít, e célból az egyes kerületekből megjelenteket szervezkedésre s jelölt állításra hívta fel. A vármegyei függetlenségi és 48-as párt a Szatmár városi függetlenségi és 48-as párttal karöltve működik a vidéken, mi ezből a két párt elnöksége és az egyes vidékek pártelnökei közös erintkezésbe lépnek. — A fejezgyarmati kerületben Isák Dezső lesz a párt képviselőjelöltje. — Az avasi kerületben Csavolszky Lajos kértett fel a jelöltség elvállalására. — Csengerben valószínűleg Szalkai Sándort léptetik fel. A vármegyei és városi függetlenségi és 48-as párt együttes működése feltétlenül biztosítja a sikert. Szatmáron a kormánypart a mai napig sem állított jelöltet s mint a jelekből látszik, nem is fog állítani. A Budapestent járt városi küldöttségnek nem sikerült Baross Gábor minisztert jelöltként megnyerni, Szatmáron pedig nem vállalkozott eddig senki a kormányparti jelöltség elfogadására.

Tisza Kálmán jelölése. Nagyvárad város szahadellvű pártjának nagy küldöttsége Hlatky Endre pártelnök vezetésével a szahadellvű körben és a párt nevében a jelöltséget újra felajánlotta neki. Tisza Kálmán szíves köszönetet mondott a bizalomért, melylyel a párt megtisztelte és kijelenti, hogy a jelöltséget elfogadja. Ha ezt olyan korban teszi, melyben mások már a visszavonulásra szoktak gondolni, ezt azért teszi, mert kötelességének tartja résztvenni ama küzdelemben, a melynek előbe néz az ország. Azt tartja, hogy a szabadságot meg kell védelmezni nemcsak felfelé, de azokkal szemben is, a kik mint kisebbség nem akarják tűrni a többség alkotmányos uralkodását. Nem az fenyegeti a parlamentárizmust, a mit a kisebbség a többség ellen felhoz, hanem az ő eljárásuk. E lelkes beszéd után Tisza Kálmán és a küldöttség tagjai nagyot ittak a Hungáriában — a medve bőrére!

Az óvatosságot kormányparti jelölt. A hajdúnánási kerületből írják lapunknak, hogy Ferenczy Elek szolgabíró, kit a pöispáni protekciózt ráoktrolyált a h-nánási kerületnek csak névben létező kormánypartijára, se a falragaszokra, se a tollakra, se a zászlókra nem merte rányomtatni azt, hogy ő kormányparti jelölt, hanem mindezek csak a következő fölírás viselik: »Éljen Ferenczy Elek képviselő-jelöltünk.« Hogy milyen párti jelölt: azt a felíratok nem mondják. E böles óvatosság a tájékozatlanabb választók zavarba hozását célozza, de a mint a harist megismerik a szaván, ugy Ferenczy Elekről is nagyon jól tudják, hogy ő bizony csak — a mameluk! (Még pedig 13 próbás mameluk! Szerk.) Az óvatosságot felirat tehát mit sem használ! Arról is értesítik lapunkat, hogy H-Hadházon Bede Gergely a Ferenczy Elek legbüzböb kortese, ugyanazon Bede Gergely, ki H-Hadháznak faluvá való ledegradálásá tüzéll-vassal előmozdította, hogy H-Hadház a szolgabírói hajdúpálca alá jusson!

Dr. Czeglédy Mihály, a h-szoboszlói kormánypartra hasonlóképen ráoktrolyált képviselő-

jelölt, csütörtökön jelent meg H. V.-Pécsen. Kiséretében voltak a h-szoboszlói főjegyző és egyik megyei aljegyző. E díszkiséret dacára semmi különösebb lelkesedést nem mutattak a v.-pécsi választók. Még az se tudta föllekesíteni őket, hogy bagária-csizmákat ígértek a választóknak és egyetemet V.-Pécsnek! V. Pécsen különben ez a kortes-nóta járja:

— Nincs a határunkon bércz,
Nem szavaz mamelukra Pércs!

Kisújszállásról írják lapunknak, hogy ott e hó 12-én, a függetlenségi és 48-as párt helyiségeiben Papp Sándor elnöke alatt népes értekezlet volt, a melyen a párt vezérembereinek lelkesítő felhívására elhatározták, — hogy M a d a r á s z Imrét, a kerület ellenzéki függetlenségi képviselőjét fogják megválasztaniakövetkező országgyűlési ciklusra is. A megalakult szervező-bizottság elnöke N e m e t h Antal hozszab beszédében emlékezett meg a függetlenségi és 48-as pártnak a múlt országgyűlés alatt tanúsított rendithetn hazafiságáról s azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy a következő választáskor a választók bizonyára megmutatják, hogy méltányolni tudják a pártnak s Madarász Imre képviselőnek a nemes küzdelem hevében tanúsított férfias magatartását.

Beregszászról írják, hogy Uray Imrénnek, a függetlenségi és 48-as párt jelöltjének s a kerület volt képviselőjének beszámolója, a mely e hó 20-án lesz s a melyre Eötvös Károly és gróf Károlyi Gábor is odautaznak, — legujabban nagymérvű előkészületeket tesznek a függetlenségi és 48-as párt vezére, ezek között Linner Bertalan alelnök és Toldy Ignác titkár. — A képviselőket fáklízással fogják megtisztelni. A kerületben Uray győzelmé bizonyos még akkor is, ha Komjáthy vissza nem lépne, — a mit egyébiránt minden órán várhatni.

Kortess-lakoma Ilyés Balint ellen. A félig kormányparti, félig pedig ellenzéki lap (hasonló a Kutasi Imre ur debreczeni »világplajhához), a »Nagyvárada«, állítólag »Nagybárod ról« keltezte (Ez a »Nagybárod« tényleg létezik, de nem a bárándi kerületben), közli a következő ékes sorokat: A bárándi választókerület szahadellvű pártjának elnöke, dr. Szabó Ferencz (a ki nem mert fellépni Szerk.) a választókerületbe tartozó községek szahadellvű vezérifiat értekezletre hívta magához a Peryés tanyai kényelmes ur lakba. Az értekezletről meg pótlólag meg kell említenünk, hogy a »hivatalos rész« után az elnök a házi gazda szerepét vette át, melyet betöltött azzal a minden ízében magyaros vendégszeretettel, mely ma már szintén a ritkaságok közé tartozik. (Kortess-barátság! Szerk.) Hogy szellemes (??!) pohárköszöntésekben nem volt hiány, felesleges említeni, s ezek legnagyobb része a politika medrében mozgott. Jelen voltak: Vattay Géza, Fráter Barnabás fősolgabírák, Herczeg Ferencz szolgabíró, Beöthy Miklós, dr. Mezey Gyula, Czövek Ödön, Futó Jeremias (ut k a p a r ó. Szerk.), Ludvig Lajos, Geizinger Matyás, Basa Péter, dr. Fabik Lajos, Fülöp Gusztáv, s a kit talán előbb kellett volna említenem dr. Czövek Lajos ügyvéd, a bárándi vál. ker. szahadellvű pártjának jelöltje, ugyszintén a községek bírái s még többen. Tehát együtt volt az egész hivatalos és felhivatalos apparátus! No de se baj! Mi — saját tapasztalataink alapján — megismertettük olvasóinkkal a bárándi választókerület helyzetét. Megírtuk, hogy e kerületben a függetlenségi zászló még nagyobb diadalt fog aratni, mint a minőt 1887-ben aratott. E kerületben most különben ez a nóta járja:

»Nem kell nekünk gyenge czövek,
Ilyés Bálint lesz a követ!
Éljen a haza!»

Készülnek a kortes-botok! Rettegj ellenzék! A határ-szélről írják a »Budapesti Hírlap«-nak: Egy elms vállalkozó, a bozovicsi és orsovai járásbeli erdőségekben összeszedett egy fél-millió somfabotot s azokból most Bécsben argumentumos kortesbotokat faragat a küszöbön levő magyarországi képviselőválasztásokra. De bármint modern alakban kerüljenek is eme somfabotok a választási forgalomba, az árva tölgyfa ölmos botok nimbuszának ártani még sem fognak soha; mivel hogy hátországzerte nagy a hire az ölmos botoknak; sőt az ölmos-botra termelt szalmas legényekről, egyik rettenetes versében olyasmint irt hazafi Verai János, hogy: »Gebe, Bere, Gencs — Isten tőlements!«

H-Hadházról vettük lapunk zartakor a következő levelet:

Megkezdte nálunk is a kormánypart a

a vásárt a hivatalos jelölt: Ferenczy Elek főszolgabíró mellett.

Nem kaptak egy embert maguk közül, a ki kimerjen lépni a függetlenségi párt mellett rendületlenül álló polgárság ellen, hat — politikai moráljukhoz híven — belebuktak egy emberünk sértett hiúságába, no meg aztán máshova is, ott balfelől a szív iránt svan már főkortesi!

Ez az ur különben két dologról nevezetes. Egyik az, hogy a legutóbbi képviselő-választáskor ő volt a függetlenségi párt leghevesebb kortese, a ki kész lett volna — ha ráeresztik — a kormánypart minden emberét felfalni, nem nézve, sülvé-e, fővé-e, vagy nyersen.

Másik az, hogy ő volt az, a ki a községi képviselő-választáskor előre megcsináltatta a két nadrágot, markában híven tartani a diszes törvénybírói hivatalát, de bizony a nép józan többsége — annak dacára, hogy előre költségre verte magát — ott hagyta, mint Szent Pál az oláhokat, mert már akkor tisztában volt vele, hogy szájánál csak mérhetlen nagyravágása nagyobb.

A mi pártunk egy szavazatot veszített, de az erkölcsi nyereség ezerszeresen visszapótolja azt, — mert a legutolsó kis gyerek is tudja hadházon, miért lett ez az ur renegát s eleven példája lesz közöttünk annak, miként szedi a kormánypart a szavazatokat. No meg még az is jellemző, hogy ez az ur most is 48-asnak mondja magát. Ő csak a személyt pártolja. Ilyen meggyőződés vezet az urt a részben az emberek! És mi erre azt mondjuk, a mit a szabadságharc egyik közkatona mondott vezérének, mikor szemben álltak az ellenséggel: „Mi Uram győzni fogunk, mert tudjuk miért harcolunk, de azok oda át nem tudják.”

Különben a tisztelt ellenpárt jelöltje is a „muszáj” jelöltek közé tartozik, mert hogy nem kaptak rá, kiküldték a szolgabíró.

Maga mondotta a kiküldött jelölt, hogy ő bizony nem akart fellépni, ő bizony megmondta, hogy saját utazási költséget sem fogja fedezni, de az lett rá a felelet: „péncz lesz.”

Igen a pénz... a pénz... Ez a ti hatalmatok. Ez faj nekem csak, s bár egyike vagyok a függetlenségi és 48-as párt rendületlen híveinek, nem vennék részt a választási mozgalmakban, itt nem fejtegethető okokból. De mikor látom, hogy ezt a népet, melyet ösztöne, hagyományai a függetlenségi eszmék igaz, őszinte hívei közé sorakoztatnak csak nem kivétel nélkül, ezt a népet a pénz hatalmával akarják attól eltéríteni, hogy megakarják venni nem csak az elvét, de lelkét is; s leplezetlenül mutatják, hogy ma Magyarországon minden eladó, még a meggyőződés, még a becsület is: akkora kötelességemnek tartom ennek a népnek erkölcsi eszközökkel védelmére, támogatására lenni, hogy nem csak elvét, de lelkét, erkölcsét, becsületét is megtarthassa a csábítgásokkal szemben!

És a hogy én a népet ismerem, jót merek állani nagy többségéről itt a nyilvánosság előtt, hogy sem pénz, sem hatalom nem fogja tiszta meggyőződésétől eltántorítani. Most még nincs jelöltünk az igaz, mert nehezen várt jelöltünk az influenza — a kormány egyik szövetségese — ágyba döntötte, de állunk rendületlenül s ha közülünk a legkisebbet, egy egyszerű földmives embert jelöltünk is, arra is leszavazunk mindnyájan, azzal is diadalra visszük az elv zászlóját!

Legközelebb szerkesztő ur engedelmével egy pár apróságot küldök az itteni hangulat jellemzésére. (Szívesen vesszük! Szerk.) Isten és az Igazság legyen velünk!

(r. l.)

Tallózás.

(Mozgalmas idők. — Eljen Kiss Áron! — Választási zászlók. — Humorizálás. — A kosár.)

Ez a mi elemünk, a képviselőválasztási mozgalmak élénk és zajos ideje! Ugy vagyunk mi most, mint a katona, midőn trombitászót hall: fekezhetlen vágy vonja őt a harcba — mi is, ha a választási zászlók lengését látjuk, oda-dobjuk magunkat a politikai harc viharai közé!

Szerkesztőségünk helyisége hasonlít ilyenkor a zugó méhkaszhoz. A csendes, nyugodt munkálkodásnak vége van, — minden perc, minden óra élénk izgalommal jár. A telefon folytonosan cseng, táviratok és levelek nagy számmal érkeznek; az ajtót minden perczen nyitogatják, a látogatók jönnek-mennek, ki jó hirt, ki rémhirt hoz.

A jó hirt örömmel fogadjuk, a rémhirt hatását csökkenteni igyekszünk. A választások iránt érdeklődők, kik a lap megjelenése előtt akarják megtudni a legfrissebb híreket, — képviselő-jelöltek, kiknek ilyenkor a párt közlönye nem csekély szolgálatokat tesz, egymás után, vagy éppen egyszerre látogatják a szerkesztőségi helyiséget, mely szűk volta dacára sok jó embert tud befogadni.

A szerkesztőség beltárgyai déltájban állandó konferenciát tartanak. Mindannyian tudják és érzik, hogy mily nagy feladat vár most a Debreczeni, északkeleti Magyarország egyetlen ellenzéki lapjára. E mellett

még személyesen is érdekelve vagyunk a harcban, mert lapunk fő-szerkesztője szintén képviselő-jelölt. (Soha nagyobb baj ne érje ennél!)

Idéges mindenki, még a szedő-gyerekek is. Az apró-cseprő eseményeket megvetjük, most bennünk csak a választási mozgalmak érdekelnek. Lázasan folyik a munka, — drága minden óra, minden perc, mert a hírek és események egymást kergetik.

Választási előértekezetek, pártgyűlések, helyben és vidéken, igénybe veszik a szerkesztőség tagjait. Nemesak irunk, hanem dikciózunk is. Nem tudunk ugyan olyan szépen és folyékonyan dikciózni, mint Dr. Király Ferenc ur, olyan elragadó humorral se rendelkezünk, mint Körössy Sándor bátyánk, de azért a mi szegény tehetségünkön túl, csak megteesszük.

Zászlókra, jelvényekre alkuszunk a vállalkozókkal, a nélkül, hogy rebach-ra számítanánk, — pártunk kiáltványát ezrével bocsátjuk szét a vidékre, hogy a külömben is nagy foku lelkesedést és által is emeljük. Tanácskozunk pártvezetőkkel, helybeli és vidéki elvtársakkal a teendő felett, — biztatjuk a csüggedőket, együtt lelkesedünk a lelkesedőkkel!

Pezsgő, forr, hullámzik az élet körülünk. A választási mozgalmak hullámsapása első sorban minket ér. De így van ez jól, mert ez a mi elemünk, a képviselő-választási mozgalmak élénk és zajos ideje!

Üdv neked forrongó, élénk idő! Üdv a pezsgő mozgalom napjainak! A nemzet, e millió karu óriás, megmozdult, — harsány szava ítéletet hirdet! A hazaszeretet csatát viv az osztrák-magyarországgal, az elvűség az elvtelenséggel és köpeny-forgatással. A csatatűz kellő közepén állunk, — az apró sebeket föl sem vesszük, hanem megütni feltartóztatás nélkül, mint apáink mentek: „előre!”

Hétfőn este történt egyik helybeli vendéglőben, hol debreczeni és vidéki elvtársak vidám poharazással töltötték az időt. Híre érkezett, hogy Kiss Áron nagy többséggel választott meg a tiszántúli egyházkerület püspökévé. E hír viharos lelkesedést keltett.

Főllál erre egy ószba borult, patriarchális tekintetű vidéki elvtársunk s következőleg szól: „Uram! Sohasem szoktam bort inni, de most színgig töltöm a poharamat s fenéki üritem azt Kiss Áron szeretett püspökünk egészségére!”

Az aggyastán pohárköszöntőjét harsogó éljenzés követte.

Nem e tény, nem e pohár köszöntő tartalma az, a miért mi e kis jelenetet följegyeztük, hanem azon körülmény, hogy az öreg ur, ki szeretett püspökünkét fölköszöntötte, nem kalvinista, hanem gör. katolikus vallású! Ime, ft. Kiss Áron urnak püspökké való választását nemcsak mi kalvinisták, hanem más hitfelekezetek tagjai is nagy örömmel fogadták!

A D. E. könyvnyomdája hirdeti, hogy választási zászlókat készít.

Milyen különös szatyrája lesz a sorsnak, ha az ott készített zászlók alatt fogjuk a kormánypartot megverni! (Már pedig megverjük! Szerk.)

Körössy Sándor bácsit 1848-ban meglötte a német, azután pedig fel akarta akasztani.

Most azonban Körössy Sándor bácsi, ki szegre akasztotta elveit, a német mellett szónokol. Elmondja, hogy milyen kedves és szeretetre méltó nép az az osztrák.

No de már ezt Körössy Sándor bácsi maga se hiszi. Ő tőle ez is csak — humorizálás!

Nádudvaron a kormánypartnak mai napig sincs jelöltje.

Hjaj! Nádudvaron a kormánypart hiába udvarol, mert kosarat kap!

Sarló.

BELFÖLD.

Egy képviselőtestület felfüggesztése. Jász-Nagykun-Szolnokmegye felfüggesztést tett a belügyminiszterhez, melyben a mezőturi városi képviselő testület működésének felfüggesztését kéri, mert — mint a felterjesztés mondja — a képviselő testület macskagatartása folytán a város háztartása a legnagyobb zavaroknak van kitéve.

A zsidóság és a millennium. A zsidófelekezet egyenjogúsítása tárgyában kiküldött bizottság Mezei Mór dr. elnöklet alatt ülést tartott. Ez alkalommal Palágyi Menyhárt jegyző a következő határozati javaslatot terjesztette be: „Mondja ki a zsidó felekezet egyenjogúsításának kerosztvitelére kiküldött bizottság, hogy a megindított mozgalommal párhuzamosan mozgalmat indít a magyar állam ezeréves fennállásának a zsidó felekezet részéről való méltó megünneplésére, illetőleg a zsidó felekezet részéről egy olyan maradandó monumentális magyar nemzeti kulturintézmény létesítésére, mely minden felekezeti jellegtől ment és ezáltal kifejezője legyen a zsidó hitfelekezet magyarnemzeti érületének. E célból a végrehajtó bizottság a maga kebeléből tiztagu bizottságot küld ki. Mezei Mór felszólalása után az ügyet a nagybizottsághoz utasították.

KÜLFÖLD.

Összeesküvés a khedive fia ellen. A Times azt a feltűnő jelentést hozza, hogy az elhalt egyiptomi alkirály fiait kelepcebe akarta ejteni egy összeesküvés, a midőn atyjok halála hírére Belső Alexandriába indultak. Az említett jelentés szerint a múlt héten jöttek nyomára az összeesküvésnek, mely arra irányult, hogy Ahabas herceget, a trónörökös és testvérét török hivatalnokok Triesztben elfogják és egy török hajóra vigyék s aztán a török birodalom egy távoli helyére internálják. Ebben találja magyarázatát az, hogy a két herceget osztrák-magyar tisztek kísérték egészen Egyiptomig.

A clarencei herceg. Az angol királyi ház gyászát jelenti a londoni táviró. A clarencei herceg, a walesi herceg legidősebb fia, kire tehát idővel a brit korona szállt volna, elhunyt. A herceg szombaton influenzába esett, melyből tüdőgyulladás támadt. A csapás, mely az agg angol királynőt érte, annak élénkebb részvételt kelt, mert egyrészt a 28 éves herceget iránt általános volt a személyes rokonszenv, másrészt pedig az ifjú herceg csak nem rég jegyezte el magának a bájos Teck Mary hercegnőt s már az egész országban nagyszerű előkészületeket tettek, hogy a nemzet résztvegyen az esküvői ünnepélyeken. Albert Viktor Keresztély Eduárd, clarencei és avondali herceg, Athlone grófia, 1864 január 8-án született a Windsor melletti Frogmore-Lodgeban. Az atya nevet viselő huszárezredben kapitányi rangot viselt, tiszteletbeli ezredese volt a 4. bombay-i lovas ezrednek. Halála bizonyára nálunk is mély részvételt fog kelteni ama meleg rokonszenvnél fogva, melyet a walesi herceg élvez nálunk.

Összeesküvés Bulgáriában. London, jan. 14. A „Standard” jelenti Szófiából: Sztambulov miniszterelnök híreket kapott a Ferdinand fejedelem élete ellen szőtt újabb összeesküvésekről. Páris, jan. 14. Az „Eclair” nek jelenti Szófiából: Tegnap ötven katonatisztet tartóztattak le a Ferdinand fejedelem és Sztambulov miniszterelnök meggyilkolására irányuló összeesküvés miatt(?)

Kormányparturi muri.

(Öllözés a Debr. Ellenőr.-ből.)

A Bika-szálloda földszinti éttermében csütörtökön este nagyot ittak a debreczeni mamelukok. Olyan kibékülési muri volt ez, mert megjelentek azon Dr. Király Ferenc és párt-hívei is, kiket elmésem „disszidensek”-nek neveztek el 1889-ben. A kibékült mamelukok és pártönkivüliek sirva borultak egymás keblére, s örök szövetséget és barátságot kötöttek. A jó Fráter Imrénék és a kevésbé jó Joó Istvának az örömtől csak úgy potyogtak a könyveik...

Legelőször Fráter Imre köszöntötte fel Dr. Király Ferencet, mint a kinek a nevéhez az egyetértés visszatérte fűződik. (Szép e nyelvértés, melyet köpeny-forgatás idéz elő!) Azután Nemes Kálmán köszöntötte fel Körössy Sándort, mint a kiben a polgárság sohasem csalódott. (Gyöngéd czélszás Király Ferencze!)

Most Dr. Király Ferenc állott föl, s beszélt arról, hogy sok minálunk a szatócs, a grázler, de kevés a nagy firma. Kiváncsiak vagyunk rá, hogy e pohárköszöntőt Dr. Király Ferenc ur könyv nélkül mondta-e el, vagy pedig olvasta-e, s ha könyv nélkül mondta el: hányszor akadt el benne? Ezt nem jegyezte föl a Debr. Ellenőr.

Körössy Sándor egyetemet ígért Debreczennek. Ezt bajosan kapjuk meg, mert oda-igérték azt már V. Pércsnek is!

Géresi Kálmán, midőn a mulatság már jól előre haladt, Komlóssy Dezsőt kiáltotta ki az első kerület kormányparturi képviselő-jelöltjévé.

Fogadjá Komlóssy Dezső ur őszinte — részvétnyilatkozatunkat!

Géresi Kálmán nagyon szerencsétlen kezű politikus. A multkor Thaly Kálmán ellenében szintén ő léptette föl Csiky Kálmánt. Csiky Kálmán aztán nagyot bukott. Majd Dr. Király Ferenc ellenében léptette föl Csiky Kálmánt Géresi Kálmán. Csiky Kálmán ismét megbukott. Hát Komlóssy Dezsőre — ezek után — mi vár?

Komlóssy Dezső nemcsak elfogadta a jelöltséget, de a tollakat már meg is rendelte Mendelovicsnál. A zászlókat azonban nem merete megrendelni.

Kár is volna, ha zászlókra költene, hiszen ugyanis megbukik!

A miniszterelnöknek a muriról táviratot küldtek, tudatván vele, hogy a debreczeni szabadelvű párt mindhárom kerületben — megbukik!

Dr. Kardos Samu kijelentette, hogy a kormánypartban azért bizik, mert ez a zsidóság jogos kívánságait teljesíteni fogja. Hát megfelekedett arról Dr. Kardos Samu ur, hogy a debreczeni kormánypart Mezei Ernővel szemben hogyan antiszemitáskodott?!

Fráter Imre a disszidenseket köszöntötte fel. Általános elérékenyedés, könnyopotyogtatás, s egymás keblére való borulás...

Joó István a debreczeni szabadelvű párt okos zsidóira emelt poharat.

Dr. Kardos Samu sietett a szónokkal hálásan kezét szorítani!

Olló.

Határidő-naptár.

Január 16. Kefekötő ifjuság bálja a Margitfürdő disztermében.
Január 17. A hajduvármegyei függetlenségi és 48-as párt közgyűlése a Margit-fürdő disztermében.
Január 20. Timár ifjuság bálja a Margitfürdő disztermében.
Január 21. A polgári kör bálja a Bika disztermében.
Január 23. Szabadelvű párt bálja a Bikában.
Január 23. A függetlenségi kör bálja a Margitfürdő disztermében.
Január 24. Asztalos ifjak bálja a Margitfürdőben.
Január 28. Képviseelő-választás Debreczenben.
Január 28. Zártkörű theastély a Margitfürdőben.
Január 30. A szürszabó ifjuság bálja a Margitfürdőben.
Január 31. Az iparos kör bálja a Bikában.
Febr. 6. A kőmives iparosok bálja a Margitfürdőben.
Febr. 10. A eszmadia ifjuság bálja a Margitfürdőben.
Február 20. Ács ifjuság bálja a Margit fürdőben.
Febr. 14. A fizetéses tüzoltók bálja a Margitfürdőben.
Febr. 20. A kereskedő ifjak önképző egyesületének huszonöt éves jubileuma.
Febr. 21. Jubiláris táncestély a Bika disztermében.
Febr. 25. Zártkörű tea-estély a Margitfürdőben.
Febr. 26. Pinczer ifjuság bálja a Margitfürdőben.
Febr. 27. Függetlenségi párt bálja a Margitfürdőben.

Ujdonságok.

* **Vidéki t. elvtársainkat és levelezőinket ismételtlen fölkerjük, hogy a képviselő-választási mozgalmakról lapunkat, a debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönyét, lehető gyorsan értesíteni sziveskedjenek.** Lapunk, mint olvasóink láthatják, a legmagyobb lelkesedéssel küzd a függetlenségi zászló gyűzelméért, éppen azért kérjük elvtársainkat, hogy e nehéz küzdelemben minket támogatni sziveskedjenek!

* **Révész Kálmán, pápai ev. ref. theologiai tanár, a mi feledhetlen Révész Imrénék fia, mint az »Abauj-Kassai Közölnök»-ben olvassuk, egyhangulag megválasztotta a kassai ev. ref. egyház elnökségévé. A nagy apának jeles fiára fontos szerep várakozik Kassán s őszintén óhajtjuk, hogy e szerepet ev. ref. egyházunk hasznára és dicsőségére töltse be!**

* **A kormánypart megijedt a zsidó polgártársaink körében keletkező féltékeny mozgalomtól.** Lapunkban Dr. Fon Antal ügyvéd ur, a fiatal zsidó generáció egyik jeles munkása tört utat a mellett, hogy a megindult országos mozgalomban a debreczeni zsidók is megállják helyüket. Most aztán kormánypartit. laptársunk jónak látja, hogy két czikkben is reflectáljon a Dr. Fon ur felszólalására. Az első czikk tárgyilag nyugodt hangjától a felekezet ügye iránti feltűnő indulatot minden tévedése mellett sem lehet elvitatni, t. iróajt egyébként is mindig úgy ösmertük, mint közügyeink derék, lankadatlan harcosát, a másik névtelen czikket azonban egyenesen a kortes-félelem diktálta s éppen azért azt hisszük, aligha tévedünk, ha az anonyim czikkirő ur s egy tegnapielőtti kortes-toaszt szónoka között némi szellemi rokonságot vélünk felfedezni. A czikkekre úgy hisszük, nem sokára egészen megfelelő választ közzölhetünk.

* **A királyi leirat fölolvásása.** Hajduvármegye törvényhatósági bizottságának tegnapi közgyűlésén olvastatott föl az új országgyűlést összehívó királyi leirat. A királyi leirat tudomásul vétetvén, másolathban kiadott a központi választmány, hogy a képviselő-választások megejtésére nézve intézkedjék.

* **A h.-bösszörményi függetlenségi és 48-as párt 20 tagból álló küldöttsége ma d. e. tisztelt Szinay Gyulánál, lapunk főszerkesztőjénél, hogy fölkerje őt a képviselőjelöltség elfogadására.** Szinay Gyula kijelentette, hogy a megtisztelő bizalmat elfogadja, a mit a küldöttség tagjai örömmel vettek tudomásul. Szinay Gyulánál ellenjelölje nincs.

* **Alantakban** tott szives István főisk. levetél egész. Endre ügyv. egytel. elnö. Degenfeld S. megindítva. melyet a de. neje temeté. bizott engem. Schomburg. Irma neven. forintot adja. nevezett dal. ez összeget. teletem kife. 1892. jan. 1. rabesült le. általam ké. szónni siet. alapított. a. pénztárba 15-én. Má

* **Hajzottsága.** lete alatt teg. alispán előt. példás rend. személybizt. sem zavarta. felmerült. miatt rossz. lob is feles. betegülések. közül 36 ve. maras 3 ese. ben Hőgyes. tett a megm. nya 47.76%. ben a megv. Felemleendő. melyek 10.30. pított üzeme. lón egy sze. mélyre. H.-D. osztott, s 10. dóvoda fog. sem az ősz. a várakozás. A községi fa. utmelteti fa. hátralek 283. igen szép er. tők voltak. volt. Mindem. sul vétettek.

* **A k.** 23-án tartat. termében. Dr. hatalmazott. hogy az ő ne. párt bali me. pártállásra. vonható. Azt. sonló helyzet. ugyszólván ő.

* **Jubi** lőny. Felső- ségi és 48-as. tartott f. hó. az 1000-ik. igen gazd. delmú s nem. E jubiláris sz. ményeből egy.

* **A hi** vén föl az ir. gosítva a kir. véség vagy. itél, azonban. lakó egyének. hogy bünteté. kes jbiróság. sádugyminisz. rendületlen. hogy e kérv. nyűben eljár. a kérvények. ennek határ. nincsen, akko. ügyességhez. alá tartozik a. dely meg nem. teni tartoznék.

* **Szob** reskedő piac. A kályhából. a padlázat eg. ték, csaknem. csésen sikerül.

* **Kap** ben Jogszer. illethetné me. tolvajbánda. a Sesta-kerül. feltörésével. rendőrség, m. figyelmébe e. meljük — e.

* **A de** ifjak febr. 1. termében, zá. Italkról a re. estélyen Zsig. dete 7 órakor. folyamatban. elkövet, hogy

ra költene, hiszen muriról táviratot a debreczeni szal-

mentette, hogy a mert ez a zsidó- fogja. Hát meg-

lenséket kö- nyvesed, könny- való borulás...

szabadelvű párt- ett a szónokkal

Ollo.

tár.

olja a Margitfürdő- függetlenségi és- dísztermében.

olja a Margitfürdő- a Bika dísz-

olja a Bikában. or bája a Mar-

olja a Margitfür- Debreczenben.

olya a Margitfür- ság bája a Margit

olja a Bikában.

olja a Margit- e bája a Margit-

olja a Margit für- e bája a Margit-

olka a Bika díszter- Margitfürdőben.

olja a Margitfürdő- bája a Margit-

olka a Bika díszter- Margitfürdőben.

olja a Margitfürdő- bája a Margit-

olka a Bika díszter- Margitfürdőben.

olja a Margitfürdő- bája a Margit-

olka a Bika díszter- Margitfürdőben.

olja a Margitfürdő- bája a Margit-

olka a Bika díszter- Margitfürdőben.

olja a Margitfürdő- bája a Margit-

olka a Bika díszter- Margitfürdőben.

olja a Margitfürdő- bája a Margit-

olka a Bika díszter- Margitfürdőben.

olja a Margitfürdő- bája a Margit-

olka a Bika díszter- Margitfürdőben.

olja a Margitfürdő- bája a Margit-

olka a Bika díszter- Margitfürdőben.

olja a Margitfürdő- bája a Margit-

olka a Bika díszter- Margitfürdőben.

* A daleylet új alapítványa. Alantikban közlöm a daleylet iránt tanusi-

* Hajdu megye közigazgatási bi- zottsága. Degenfeld József gróf főispán elnöke-

* A kormánypárt bája jan. hó 23-án tartatik meg a »Bika«-szálloda nagy-

* Jubiláló lap. Az »Abauj-kassai köz- löny«-Magyarország egyetlen független-

* A hivatalos lapból. Kétely merül- vén föl az iránt, hogy melyik hatóság van jo-

* Szoba tűz. Csának József nagyke- reskedő piacz-utczai lakásán szoba tűz volt.

* Kapcza betyárok a Sesta kert- ben. Jog szerint még a kapcza betyár név sem

* A debreczeni csizmadia iparos ifjak febr. hó 10-én, a »Margit-fürdő« dísz-

* Sétahangverseny. A 39-ik gyalog- ezred zenekara holnap d. u. 4 órakor a »Mar-

* Hazafias czigányprimás. A »Ma- gyar Hirlap« után közöljük a következőket:

* A magyarországi táncztánítók egyesületének küldöttsége szerdán tisztel-

* Disznóvásár. Ma volt a »Remete Sz. Antal« vásár első nyitánya, a disznóvásár.

* Tüzoltók bája. A helybeli fizetéses tüzoltók, örpáncsnokok kivételével, febr. 14-én

* Minden háztartásban nélkülöz- hetetlen. Annyi bizonyos, hogy az idők fo-

* A ködmönös proféta. Csak mindennap történik ott valami a — zsigóban, a hol az ecset és penna em-

donságával, hogy tudniillik ha zsiros-foltos köd- mönöt magára vette, kozmás pipáját a csizma-

Legujabb.

A választások Hajduvármegye- gyében.

Hajduvármegye központi választmánya ma d. e. ülést tartván, kimondotta, hogy a nádud-

A választásokat vezető bizottságok követ- kezőleg alakítottak meg:

Nádudvaron a választási elnök: Kiszelák Sándor, küldöttségi elnök: Lukács Dezső, helyettes elnökök: Lipovics János és Imre és

H. Nánás választási elnök: Szöllösi János, küldöttségi elnök: Dr. Demkő Ágost, helyettes elnökök: Dr. Nagy Gábor és Kovács

A választási elnök előtt szavaz: H.-Nánás. A küldöttségi elnök előtt szavaznak:

H. Szoboszlón választási elnök: Tury Albert, küldöttségi elnök: Kovács Gyula, helyettes elnökök: Padrah Sándor és Dalmy

A választási elnök előtt szavaz: H.-Szo- boszló. A küldöttségi elnök előtt szavaznak:

TÖRVÉNYSZÉK

A Népszava sajtópöre esütörtökön másod ízben foglalkoztatta a budapesti esküdt- széket. A kir. főügyészeg osztály-gyűlésre izga-

ban különösképpen találta, hogy a védő-ügyvéd dícsőitette az Oroszán történetek. Pollák

Kivégzés Temesváron. Temesvárott f. hó 14-én d. e. 9 órakor hajtották végre a

Különfélék.

Monte Carlo halottja. Európa szé- gyene, Monte-Carlo, hétfőn ismét kirabolt és

Nagy Napoleonnak egyik öre, egy angol matróz, a ki egykor I. Napoleon őrizésére rendelték, néhány nap előtt Valen-

NYILT-TÉR. *)

NYILATKOZAT.

A »Debreceni Ellenőr« f. évi 11. számá- ban Varjas István aláírásával megjelent rossz-

En boldogult atyám után tisztességes pol- gári birtokot öröklővén, mely birtok telhermen-

Debrecezen, 1892. január 16.

Vértesi Zsuzsanna m. k.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősé- get a Szerk.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, és Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

635./1891. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § értelmében ezenel közhír-

Mely árverésnek az 5695/891 sz. kikül- döst rendelő végzés folytán a helyszínén, vagy-

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított

Kelt H.-Böszörmény, 1892-ik évi január hó 4 napján.

Bódogh

kir. bir. végrehajtó.

(26.) 1- Választási zászlókat és jelvényeket olcsón és gyorsan készít Zelinger Ede CZIMER- és CZIM-FESTŐ. Debreczen, piacz-utca 1899. Vidéki megrendelések 24 óra alatt. (13.) 3-3.

Szives tudomásul!

A közelgő farsangra nagy választékban érkeztek raktárba

BÁLI SZÖVETEK,

szines selymek,

FRANCIA VOILE-OK,

atlasz, satin és batiszok,

továbbá: LEGYEZŐK, VIRÁGOK, CSIPKÉK,

báli belépők,

melyeket igen olcsón árultunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, ROZSATÉR.

Mintakkal kivánatra készséggel szolgálunk.
(8.) —11



Kiadó május 1-től

egy csinos épület egész udvarral, pinczével

a kenyérpiaczon

(16.) a legjobb helyen —3.

kávéháznak vagy boltnak.

Értekezhetni Varga-utca 2526.



Eladó ház.

A kis-szappanos-utczai 552. sorszámu teljesen jó-karban levő ház 1 1/2 nyilas háztutáni földével együtt szabadkézből igen jutányos áron, előnyös feltételek mellett eladó.

Értekezhetni lehet Dr. Biró Károly ügyvédnél (lak.: Czegléd-u. 19. sz. alatt). (25.) 1—1.

A ki az egészségét szereti

csak az én szabadalmazott

alpesi pipáimból

dohányozzék, ez olyan könnyű, mint a toll, a feje finom asbest anyaggal bélelt tajték, mely az egész nikotint felszívja és semmiféle nedvesség nem jut fel a szopókába, a dohány mindvégig száraz marad és a pipát évek hosszú során át nem kell tisztítani. Kivánatra a tajtékpipa helyett ugyanolyan kiállítású virágokkal díszített porcellán vagy fapipát küldhetek. — Egy alpesi pipa 2 ftba kerül. Három darab megrendelésnél minden egyes pipához egy tartalékfejet ingyen küldök; egyes fejek is kaphatók (50 kr.).

Hitelképes egyéneknek utánvét nélkül küldöm:

KUCERA IGNÁCZ

BÉCS, II., NESTROY-UTCZA 7.
(22.) 1—3.

Horgony-Pain-Expeller.

Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölést csisz, köszvény, tagszagatás stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. cz. közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 70 kr. és a legjobb gyógyszerárban kapható.

Csak Horgonnyal valódi!

LEGALÁBB 5 PERCZIG FÖZENDŐ

a legújabb élvezeti és tápláló czikk

a Kathreiner-Kneipp-féle maláta-kávé

mely a valódi babkávét ízével és illatával bir.

Szabadalma minden államban bejelentve, több országban már el van terjedve.

Nem tévesztendő össze a pörkölt árpával, szárított malátával és más hasonló nevű gyártmányokkal.

Használati utasítás:

(Utánnomás tiios.)

Megdaralendő a mi maláta-kávénkéből az eddig használt bab-kávét mennyiségnek a fele, főzendő forró vizben legalább 5 perczig és azonnal hasonló mennyiségű megdarált babkávéhez teendő. Az egészet forni hagyjuk még körülbelül 2 perczig, azután leszűrjük vagy a gépen, vagy a szűrő-készüléken.

Betegek és gyenge személyeknél, valamint gyermekekénél a bab-kávét teljesen mellőzendő. Ezen esetben éppen annyi maláta-kávét kell vennünk, mint a mennyi babkávét előbb vettünk.

Czikória, fügekávét, hazzáadása nem szükséges, mert a mi maláta-kávénk enélkül is sötétbarna színt ad és az izre nézve ezen pótlékok hátrányosan hatnának.

(21.) 1—1.



ELSÖRENDÜ

kocsi-gyár

DEBRECZENBEN.

Az összes m. kir. állami ménesek kocsiszükségletének szállítója

RIESZ HENRIK

kocsigyáros, Debreczen, n.-hatvan-u. 1544.

Debreczenben, a n.-hatvan-utczán, eddig létezett ipartelepemmel átellenben n.-hatvan-utca 1544. sz. a új lakházat és kocsi-gyártelepet építtettem, melyet a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg rendeztem be. A munka izlése, tartós kiállítás, a rendelkezésemre álló nagyszámu munkaerő folytán az árak olcsósága tekintetben versenyezni képes vagyok nemcsak a hazai elsőrendű, hanem a külföldi hasonló gyárakkal is.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, szives figyelmebe ajánlom, hogy raktáramon különféle kocsik és szánka van készletben, melyeknek megtekintésére ezennel felkérem.

Megrendeléseket, ugyszintén javításokat a legrövidebb idő alatt s a lehető legolcsóbb árszámítás s jótállás mellett eszközölök. A kerekeket, kivánatra, amerikai hikorifából is készíthetem.

Midőn becses megrendelését bizalommal várom, kérem, miszerint czégemet más hasonló nevű kocsigyártó czégtől megkülönböztetni s tévedések kikerülése czéljából leveleknél a „Riesz Henrik kocsigyáros“ czímet pontosan kiírni sziveskedjék.

Teljes tisztelettel

RIESZ HENRIK,
kocsigyáros.

532. 3—3.



KÉPES CSALÁDI LAPOK

SZÉPIRODALMI és ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETILAP.

Szerkeszti: Dr. Tolnai Lajos. Főmunkatárs: Dr. Váradi Antal. Felelős szerkesztő és kiadótlajdonos: Dr. Murányi Armin.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

a „Hölgyek Lapja“ czimű divat-melléklettel s a regénymelléklettel együtt:
Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ czimű hetilap új negyedébe lép. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezőjét, a magyar művelt családoknak e szellemi kincsét a következő írók és írók támogatták: Jókai Mór, Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Dalmady Győző, Mikszáth Kálmán, Komocsy József, Temérdek (Jeszzensky Danó), dr. Prém József, dr. Sziklay János, Inczédy László Palágyi Lajos, Erdőy Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Veriessy Gyula, Mery Károly, dr. Murányi Ernő, Petri Mór, dr. Roditzky Jenő, Csorba Balotai Ákos, stb.; Beniczki-Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárady Mira, Kulifay-Benitzky Irma, Bernath Lujza, Hevessiné-Sikor Margit, V. Gaál Karolina, Karlovsky Ida, Mericzay-Karossa Irma, Erzsike stb. stb.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi képes heti lapok között a legélvőbb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli; képei a jelen eseményeit s a legheirtebb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ czimű havonként kétszer megjelenő divat-melléklet a legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonyoknak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná.

Regénymelléklete külön beküldhető négy kötet érdekes regénnyel ajándékozva meg évenként az előfizetőt.

Zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocsi- és pont-talányokkal és szórjévtényekkel, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak.

Mutatványosakat ingyen és bémertve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt legelőszerebben levelezőlapon — hozzá fordulunk.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 40 krajczár csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt; a ki 3 frt előfizetési összeget 30 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két regényt; és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld ajánlva jutalmul.

A ki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emléklapot küld a kiadóhivatal.

Megrendelhető postautalványon minden postahivatálnál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Budapest, Nagykorona-utca 20 szám.

516 Teljes számu példányokkal még mindig szolgálhatunk. 6—6

Ügynökök

jó bizonyítvánnyal, magas jutalék mellett felvételnél **GOLDSMIED EMIL** cs. és k. szabadalmazott redőny-függöny- és műtárgy-gyárába Prága, Weinberge, Korona-utca 6.

Ausztria legnagyobb üzlettelepe.
(23.) 1—3.



Pályázati hirdetés.

A debreczeni csizmadia árucsernek szövetsége Csapó utca 323 sz. alatti házának utcai része felépítése elhatározatván, ezen építkezésre ezennel pályázat hirdetettik.

A vállalatra pályázni szándékozó építész urak az elfogadott tervrajzot, és költségkiszámítást folyó hó 12-ik napjától, kis-csapó-utca 381 sz. a. Pongó Lajos társulati elnöknel megtekinthetik, hol is az elnök, bővebb felvilágosítással szolgál.

A pályázni óhajtok zárt ajánlataikat 1892. január hó 30-a déli 12 óráig nevezett elnöknel adhatják be, később érkezettek el nem fogadottnak.

Az ajánlatok a végrehajtó bizottság előtt bontatnak fel, s bírálat után fentartja magának az építész társulat, azon jogot, hogy a beérkezett pályázatok közül az előnyösebbet fogadhassa el.

Pongó Lajos
társulati elnök.
(19.) 2—2.



Leszállított árak!

Leltározás alkalmából december 1-től kezdve

az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket

FEKETE DIVATKELMÉKET IS,

szines mosó velezeket

téli gyapju nagykendőket,

trikot derék és gyermek-ruhákat

valamint

szőnyegeket

Smyrna, Axminster, Brüssler, Tapestry és hollandi

SZŐNYEGEKET IS,

függönyöket

mélyen

leszállított árakon

árusítjuk el.

Szabó Lajos fiai

DEBRECZEN, RÓZSA-TÉR.

(8.) —11.

Előfizet
helyben, vagy
Egész évre
Félévre
Negyedévre
Egy óra

Egyes sz
A lap szellemi rész
lény a szerkesztő
1702. sz.) born

Előfizethet
Tel. K. Lajos k
Sinau Gyula kiadó
utca 88. sz.)

Mi

— Válasz

T. lapl

mi szemü

saját szem

me glátni,

Csütört

förmed, me

os z t r á k

Tiltakozik a

os z t r á k p á

a kormány

kedik bár

igy lenne!

A »De

egymás ir

minket, me

lasztási mo

ket közölt,

párt elleni

nesen forr

vezte a füg

tákkal egy

Most is az

királyunkk

kezdeni, ho

mi bajunk

zik a »De

kormánypár

ellenség

lly dolgokat

dalkozzék t

is v a s t a g

Külmö

czikkekt köz

o s z t r á k

olyan min

b. Fejérvá

kanányi m

professzor

ifjuságot, h

ságharczun

a védelmez

radalom

És ilye

saját fájtá

rakká váln

kormánypár

Ne túr

kormánypár

nem mond

rak párt

A kold

tén megtá

mánypartó

támadásra

a következ

Ezt a k

des vérü ma

gél ismeret

badelvének

mondjuk há

Mióta ez a

mosan süly

aggód hazaf

badelvé - sége

párt nevet a

érdekek szö

seket segít

os z t r á k talpa

tulajdonságok

ratesi dícsőst

Azt h

után bővel

érdemelte

jelzőt?!

(A hajduvárm

Hajduv

tében győző

függetlenség

lemű megyé

dai ma is

gyományoka

azon sokat